



Eleki Krónika

XV. évfolyam 7. szám (176. lapszám)

Elek Város közéleti lapja

2011. július 29.

Sikeres megyei polgárőrnapi Eleken

2011. július 16-án tartották a XII. Békés megyei polgárőrnapi Eleken, mely városunkban az első ilyen jellegű rendezvénynek számít! A helyszín a városi sportpálya volt. Ezen fontos esemény a nagyszámú résztvevő és a parancsnokok, vezetők, vendégek köszöntésével kezdődött. Először Kesjár Máttyás, a megyei polgárőrség vezetője szolt a jelenlévőkhöz, aki többek között ezekről beszélt: Emlékezni kell azokra, akik már



nincsenek köztünk. A megyei szövetség élén változást történt, a központ Békésen van. Az országban több helyen a polgárőrség olyan feladatot is ellátott, melyeket a törvény nem egyértelműen biztosított számukra, de az új törvények már egyértelműek! Az átalakítások után sikerült az értéket megőrizni. Utána dr. Heim Lajosné, Elek város alpolgármester-asszonya a város nevében köszöntötte a hallgatóságot, és külön kiemelte, hogy Pluhár László, Elek polgármestere úton van, de ő is igyekszik a megnyitóra /nem sokkal később meg is

érkezett/. A mostani rendezvény egy barátság kezdete, hisz jövőre ismét világtalálkozó lesz Eleken, és szeretné, ha arra a jelenlévők közül minél többen eljönnének.

A mostani óriási sátrat is a városi ön-

kormányzat a vendégek tiszteletére állíttatta fel először! Dr. Turós András, az országos szervezet első embere elsőként köszönetet mondott a Békés megyei polgárőrségnek, hisz az a sok, meglévő probléma ellenére mégis sikeresen tud működni!

A múlt héten tartották az országos polgárőrnapi, melyen szintén sikeresnek értékelték a szervezet eddigi 20 éves működését, melyre méltán büszkék lehetnek, de azért a jövő felé kell nézni. Meg kell ismerni az új törvényeket, foglalkozni kell a fiatalítással is. A közbiztonság ma már

nemzeti ügyé vált! A kormány a polgárőrséget stratégiai szövetségének tartja. Az új törvények értelmében a polgárőrségnek és a rendőrségnek együtt kell működnie. /Vagyis csak így működhet pl. helyi szinten a polgárőrség a továbbiakban/. Dr. Gyurosovics József, Békés megyei rendőrfőkapitány azt mondta, hogy nehéz időszakon vannak túl. Kiemelte, hogy a magyar rendőrségnek nincs alternatívája!

A rendőrség és a polgárőrség szoros együttműködése miatt már eddig is sokkal több idő jutott a bűnüldözésre, mint korábban. A beszédek elhangzása után aláírták a két szervezet közötti új megállapodást, majd következett a kitüntetések átadása. Elekről. Málik János, a helyi polgárőrség vezetője megkapta a polgárőr érdemkereszt ezüst fokozatát, illetve Cserenyák Magdolna pedig a polgárőr érmet /ez csak 2011-től adható/. Mi is gratulálunk a mostani elismerésekhez!

A megyei polgárőrnapi végén Pluhár László, Elek polgármestere értékelő beszédéből a következőket tudhatta meg a

Folytatás a 2. oldalon

Kitűnő tanulók számára rendezett fogadás a Polgármesteri Hivatalban

Kitűnni a többi gyerek közül egy színvonalas, vagy másképpen tiszta ötös bizonyítvánnyal. Már a kifejezésben benne van a lényeg. Ez nem csupán tehetség kérdése, hanem szorgalom, sok-sok játéktól, szórakozástól ellopott órát jelent. Felnöttezen úgy mondhatnánk, van benne munka bőven! Ez a tanulás sportja. Mindenféleképpen, erőt nem kímélve a legjobbak között lenni! Ennek a kiváló teljesítménynek elismerése volt az a fogadás, amelyet június 23-án délután tartottak a Polgármesteri Hivatalban. Pluhár László polgármester úr ebben az esetben mint vendéglátó köszöntötte elsősorban a kiváló eredményt elért tanulókat és minden jelenlevőt, hiszen ott voltak a büszke iskolaigazgatók, Pelle László (magyar) és Szelecsán Péter (román) ezenkívül tanárok és szülők.

Elmondta, hogy most már hagyományná vált hogy a város nevében ilyen formában fejezzék ki az elismerést a kitűnő tanulóknak. Kis vendéglátással invitálta a fogadáson résztvevőket. Kitűnő eredményt ért el a Dr. Mester György Általános Iskolában:

1. a osztályban: Bedő Angéla, Sárközi Noémi, Szabó Patrik, Szűcs Máté, Török Bálint, Völgyesi Viktória, Recski Máté, Recski Viktória

1. b osztályban: Bakos Alex Zsolt, Bálint Gergő, Kászián Olivér, Kiss Gergő, Lőrincz Dénes, Papp Lóránt, Resztár Zsombor, Szabó Szebasztián Máté, Váradi Daniella

2. a osztályban: Árgyelán György, Becsey Gábor, Bíró Kármén, Ferenczi Sára, Horváth Luca, Mokán Fanni, Recski József

2. b osztályban: Kása Dominik, Kovács Márk, Oszlács Márton, Szarvas Nóra

3. a osztályban: Rapajkó Antónia, Suhajda Erika, Kovács Flávia Kamilla

3. b osztályban: Forgács Alexandra, Gyöngyösi Éva, Lakatos Bálint

4. a osztályban: Bíró Róbert, Fodor Nóra, Juhos Dominika, Mazán Melinda, Morár Jázmin Mónika, Szabó Vivien, Szelecsán Boglárka

4. b osztályban: Bíró Bertold, Csuvarszki Andrea, Hoffmann Marcell, Kovács Zsófi, Liskai Ottó, Márk Cintia, Pilán Gergő, Schmidt Máté

5. a osztályban: Nagy Fanni, Poptyilikán Csenge, Gulyás Dóra

5. b osztályban: Bálint Áron, Gyöngyösi Tamás, Hévízi János, Mazán Nikolett,

Folytatás a 3. oldalon

Nyár és kultúra

A tavalyi esős nyarunk után nem gondoltuk, hogy ilyen melegünk lesz az idén. Ilyenkor már mindenki nyaralni megy és Elekre is jönnek a vendégek. Régen többen jöttek Németországból, de már most is láttam német rendszámú autót. Jönnek, mert megnézik a rokonokat, ismerősöket és ilyen jó ízű dinnyét sehol sem esznek, mint Eleken. Egy jó vacsora és dinnye evés után felsétálnak a főtérre megnézni a kitelepítés emlékére állított szobrot, ami eléggé sötétségbe borul. Az avatás után felkerült egy a szemben lévő villanyoszlopra egy lámpa mely jól megvilágította az emlékművet. Az előtte felnövő fa viszont ezt megakadályozta. Arról a fáról le lehetne vágni a közepét és egy szép alakú fát kapnánk és az emlékmű is szépen mutatna este is. Ennyi facsonkításért még a környezet védők sem haragudnának. Német vendégek után egy kis szomszédolás Romániába. Nyert az önkormányzat uniós támogatást a romániai szomszéd településekkel a kultúra ápolására. Én egy kicsit messzebbre hívnám az elekieket.

Ez év április 11-én voltam Simonyifalván /Satu Nou/ a Simonyi Imre szavaló verse-

nyen. A faluban született Simonyi Imre költő, aki sokáig és bekövetkező haláláig Gyula-én. A falu Kisjenő után a Nagyvárad felé vezető útról jobbra letérve Elektől kb. 60. km-re



található. Ha megnyílnak, a határok még közelebb kerül. Augusztus elején szoktak falunapot rendezni kulturális rendezvényekkel. Simonyifalván ez volt a IV. Simonyi Imre szavalóverseny, melyen közel 50 általános iskolai kisdíák versenyzett. A romániai diákokon kívül két gyulai a Dürer Albert és Karácsony János és egy gyomaendrődi iskola tanulóival szavaltak. A versenynek helyadó művelődési házban a rendezvényvel egy időben képzőművészeti és fotó kiállítás is

szerepelt. A zsűri elnöke Éder Enikő romániai magyar színművésznő volt, aki az MTV 1 Társulat című műsorában is nagy sikerrel szerepelt és fellépett az új szereposztású István király előadásban. Délután emléktábla avatás volt az iskolában utána a szereplők elfogyasztották a nagyon finom ebédet. Kis barátai beszélgetés után a vendégek szívélyes elbűcsúztatása következett.

Ezt azért írtam le, hátha az eleki irodalomtanárok kedvet kapnak és jövőre április 11-én vers szerető diákokkal jelentkeznek Simonyifalván a versenyre. Visszatérve Elekre, a főtérre. Nekem nagyon bántja a szemem a templom előtti nagy zöld útjelző tábla. Már régebben is sérelmeztem, de látom a szép „Vörös tér” burkolás után sem került el onnan.

Egy ilyen műemlék jellegű templom előtt nem igazán mutat szépen és az előtte lévő villanyoszlop is csúfoskodik a templom előtt. Tudom mindenkéves a pénz, de biztos előbb utóbb elkerül, ez a két dolog a templom elől. Ezzel a vörös burkolattal körbe lehetne venni a templomot és lehet, hogy haragosokat szerzek, de az 1848-as emlékmű sem igazán bírja már az idő vasfogát egy másikat kéne építeni helyette. Ha jól tudom kérés is érkezett az önkormányzathoz / már

évekkel ezelőtt/ egy országzászló felállítására. Ha ez a tér teljesen leburkolásra kerülne, ott lehetne megrendezni az 1848-as ünnepségeket és nem az út közepén lenne a megemlékezés. Vagy két funkciót ellátó egy emlékművet vagy külön választva. Július elején tartja templomunk a búcsúját. Ahogy sajnos fogynak a templomból a hívek a vele járó kirakodó vásár is egyre kisebb. Itt talán az egyháznak kéne lépni az ünnepre egy kis kulturális vagy gyermek sportrendezvényt szervezni erre a napra, ami nem sérti az egyházi ünnepet. Ha nem ezzel, de egy kis világi dolgokra való odafigyeléssel talán később híveket is nyerhetnek. A főtéren lévő két parkban a díszfák is nagyon idősek, látom, a vihar néha megtépázza őket. Ezeket is hamarosan újra kéne, cserélni még mielőtt balesetet okoznak. A templom melletti téren csak a Szili Katalin országgyűlési házelnök által ültetett fát kéne meghagyni és új földlabdás fákkal pótolni a többieket.

Természetesen a főtéren és Eleken máshol elhelyezett közlekedési táblákat is rendbe kéne hozni, mert csak az alakja után lehet megismerni, mert látni már semmit sem lehet rajta. Többet most nem nyugösködök és reklamálok egyszerre ennyi is elég.

Méry Rudolf

Folytatás az 1. oldalról /Sikeres megyei.../
hallgatóság: Ezen a rendezvényen a megye 36 településének



polgárőrei képviselték magukat 600 fővel, amihez hozzá kell még számítani az elekieket is! Jó hangulatú családi rendezvényen lehetett ma részt venni. A

jelenlévő megyei vezetők is meg voltak elégedve a szervezéssel és a lebonyolítással is. Volt pl. foci, néptánc, de több mint harmincan vért is adtak. /Az eleki kispályás foci-csapat a második helyen végzett./

Nagyon szervezett kedvező volt az időjárás is, ami szintén segítette ezt a jelentős megyei eseményt. Málik János a rendezvény után ezeket tartotta fontosnak elmondani a Krónikának: A mai programokon való részvétel teljesen ingyenes

volt az érdeklődőknek, ami a támogatóknak köszönhető. A sikereken felbuzdulva már most gondolkoznak azon, hogy jó lenne ehhez hasonló rendezvényt máskor is tartani Eleken.

Az eleki polgárőrség csak két éve működik, ezért nagy sikerek számít a mostani két elismerés! Civil szervezet eddig még nem

ilyen nagy rendezvényt tartott Eleken. Igyekeznek részt venni versenyeken is, pl. a július 9-én megrendezett megyei közlekedési verse-

nyen az eleki csapat a II. helyen végzett. Az értékelését ezzel zárta: „Az eleki polgárőrök munkája nélkül aligha lehetnének túl egy sikeres napon. Köszönjük a támogatást, a bizalmat!”

**/A fotókat: Tóbiás Sándor készítette./
Rapajkó Tibor**



Mit is láttam, amikor belestem az „alsósoknál” a kulcslyukon

Színes életet. Az alsó tagozat átmenet az óvoda és a felsősök, a nagyok között. Betottyannak” az oviból, mint ijedt elsősöknek kis csapata egy évnnyitóra a Dr. Mester György Általános Iskolába, hogy négy év múlva már magabiztosabban vegyék a következő váltást, az ötödikbe lépést, a „soktanáros” időszakot. Igen, az alsóban a pedagógusok feladata, hogy a játszó gyermekből tanulót formáljanak, és ez egyáltalán nem könnyű. Fokozatosan meg kell szokni az iskolapadok keménységét, a be-és kicsengetések fegyelmezését, és közben egyre többet tudni a világról.

Nem titkolt célom a házi-versenyek eredményének ismertetésével, hogy minden gyermeket ösztönözzek arra,

nyerni akarjon. Bátran essen neki a feladatoknak! Nem baj, ha nem sikerül először, de lehet, hogy legközelebb az ő nevesz itt leírva! Nos, akkor nézzük a májusi eredményeket!

Iskolai helyesírási verseny, 3. évfolyam: 1. Rapajkó Antónia 3.a, 2. Gyöngyösi Éva 3.b, 3. Lakatos Bálint 3.b.
4. évfolyam: 1. Morár Jázmin 4.a, 2. Szelezsán Boglárka 4.a, 3. Csuvarszki Andrea 4.b, Bíró Róbert 4.a, Juhos Dominika 4.a. Felkészítő tanáraik voltak: Kovács Gerőné, Lupné Soós Tünde és Kiss Ildikó. Külön szeretném megemlíteni Hoffmann Marcell 4.b osztályos tanulót, aki Országos Anyanyelvi Tanulmányi Verseny megyei döntőjén a 20. helyezést érte el. Gratulálunk!

A negyedik osztályosoknak tartott környezetismereti verseny eredményei: 1. Bíró Bertold 4.b, 2. Liskai Ottó 4.b, 3. Kása Karina 4.a, Pilán Gergő 4.b. Felkészítő tanárok: Lupné Soós Tünde, Kecskeméti Jánosné. **Iskolai matematika-verseny eredménye, 3. osztály:** 1. Rapajkó Antónia, 2. Gyöngyösi Éva 3.b, Lakatos Bálint 3.b, 3. Kókai Szabó Nóra 3.a. Felkészítő tanárok: Sebők Ferencné, Veressné Vigh Mónika.
4. osztály: 1. Hoffmann Marcell 4.b, 2. Kovács Zsófi 4.b, 3. Márk Cintia 4.b, Schmitt Máté 4.b. Felkészítő tanár: Kecskeméti Jánosné. Gratulálunk!
 Az iskolai élet rendkívül bonyolult rendszer, amelynek működnie kell a tanórákon és

azon túl is. Kívülről olyan egyszerűnek látszik, azonban nagyon sokat kell tenni azért, hogy ne kerüljön homok a fogaskerek közé és a gyermekek érdekeit szem előtt tartva különböző központi utasításokat betartva, a szülőknek is megfelelően működjön a gépezet. Mondandómat azzal kezdem, hogy színes az alsósok élete. Vegyük például a szakköröket. Elfelejtették, vagy csak legyintenek rá? Pedig nagyon élénk színeket hozhat gyermekeink életébe. Kérem olvassák el egy pedagógus beszámolóját, hogyan alkalmazta a Kiskunhalason tapasztaltakat.

Lehet, többen csak annyit fognak mondani, mint én, amikor belestem a kulcslyukon az iskolába: jó!

Huszár Gabriella

„Jógyakorlat” átvétele – Kiskunhalasról

A múlt évi kiskunhalasi látogatás után áttanulmányoztuk a „jógyakorlatukat” és adaptáltuk a saját iskolánkra. A 2010/2011-es tanévben ezt az Ügyes kezek szakkör keretein belül valósítottuk meg. Témánk egész évben „a vadon élő állatok” volt. Kicsikkel és nagyokkal egyaránt több különböző technika megismerésével és gyakorlásával készítettük a képeket. Az 1-2-3. osztályosok esetében a technikák megismerésére helyeztük a hangsúlyt és csak ezután fogtunk bele az alkotásba. Néhány közös munka után már készülhettek az egyéni, saját egyéniségüket tükröző munkák.

Év végére már csak a fantázia szabhatott határt az alkotásban. Természetesen az ünnepek körül mindig az adott ünnephez kötődő állatos témájú díszeket készítettünk. A gyerekek minden munkájukat büszkén mutatták a társaiknak, családjuknak. A 4-5-6. osztályos tanulók az előző évek gyakorlatai során már több technikát elsajátítottak, így velük az első félévben először a ceruzarajz technikáját tökéletesítettük különböző játékos, a jobb agyféltekét meg-

mozgató feladatokkal. Félévközművéen már ezek a gyerekek emberi arcokat másoltak fényképről. Sőt az ügyesebbek a pasztellkréta használatával is megismerkedtek és színes arcképeket, majd állatképeket készítettek. Ezek a tanulók is büszkén mutogatták munkáikat társaiknak és szüleiknek egyaránt. A szülők is elismeréssel fordultak hozzám, pedig csak a kitarító munka hozta meg a gyümölcsét. Az elmúlt év legnagyobb eredménye, hogy az alkotásban résztvevő gyerekek sokat fejlődtek rajzjuk kivitelezésében, erősödött az önbizalmuk, a kitartásuk.

A tanév folyamán az iskola aulájában többször rendeztünk időszakos kiállítást, amiben bárki gyönyörködhetett, ha betért az iskolánkba. Tanév végére azonban egy nagyobb kiállítást tervezünk az egész éves munkából a negyedik osztályos lányok táncos bemutatójával körítve. Reményeim szerint az elkövetkező években is tudjuk folytatni az elkezdett munkát.

Lupné Soós Tünde

Folytatás az 1. oldalról /Kitűnő tanulók.../

Pelle László, Pintér Beáta, Purese Patrícia, Szentiványi Izabella
6. a osztályban: Bajaczn Patricia, Kovács Fatime
6. b osztályban: Árgyelán Endre, Lőrincz Balázs, Szabó Rebeka, Török Máté, Zentay Ádám
7. a osztályban: Nagy Marcell
7. b osztályban: Horváth Csenge, Szegedi Mariann, Szegedi Szonja, Simonka Mózes
8. a osztályban: Jenei Kitti
8. b osztályban: Bender Fanni, Gulyás Hanna, Szaniszlai Patrícia
8. c osztályban: Antal András, Dávid Áron
 Kitűnő eredményt ért el a Román Általános Iskolában

Budai Boglárka, Bojt Erik, Blezsán Martina és Kovács Márk. Gratulálunk a bizonyítványhoz! Ez az eredmény öröm a gyerekek, a család, az iskola és a város számára. A fogadás üdítők, szendvicsek, sütemények elfogyasztása után véget ért és mindenki kapott egy doboz Ferrero Rocher bonbont. Feltétlenül szeretnék azért néhány szót szólni, azokhoz a tanulókhöz, akiknek a bizonyítványa lehet hogy nem lett tiszta ötös, de szellemi vagy sportversenyeken jó, vagy kiváló eredménnyel hoztak hírnevet iskolájuknak. Kérem szépen a kitűnők listája nyitott, fel lehet rá iratkozni bármelyik évben, hely az van, mindenki számára.

Huszár Gabriella

Rendőrségi hírek

Július 1-től, egy kormányrendeletnek megfelelően jelentősen változik a bírság nagysága azokkal szemben, akik szabálysértést követnek el a közúti közlekedésben, vagyis azok a személyek, akik pl. úgy ülnek kerékpárra, hogy előtte alkoholt fogyasztanak, akkor nekik a bírság nagysága akár 30-60 ezer forint is lehet. Az ittas kerékpárost elő kell állítani vérvétel céljából. A gépkocsivezetőknek arra is számítaniuk

kell, hogy szigorodik az úgynevezett pontrendszer is. Akik vezetés közben telefonálnak, illetve azok az autóvezetők, akik pl. a gyermeket nem gyermekülésként szállítják, helyszíni bírságot kötelesek fizetni. Az ittas autóvezetőknek is bírságot kell fizetni, melynek nagysága akár 150 ezer forint is lehet. Mindentől függetlenül az eleki közbiztonság változatlanul jönak mondható.

Forrás: az eleki rendőrőrs. R. T.

DELEGÁCIÓ GEROLZHOFENBEN

Úszni, mint hal a vízben

Ez volt a gyerekek álma, és ennek reális megközelítése (mármint a hal a vízben) az oktatók feladata.

Az idén is megszervezték a nyári úszótábort a Dr. Mester György Általános Iskolában, amely június 20-tól július 1-ig tartott. Minden nap volt foglalkozás 9.00-13.00-ig. A hivatalos járással mentek, azonban különbusz hozta haza őket. Kint a gyulai strandon három csoportba osztották a gyermekeket. Kilenc kezdő kislány, tizennégy kezdő kisfiú, a többi tanuló haladónak minősült (tizenketten) és Hoffmann Ferenc tanár úr segített továbbfejleszteni úszástudásukat. A kezdő lányokkal Nagyné Nádor Gabriella testnevelő tanár próbálgatta, hogyan kell az első úszómozdulatokat megtenni. A

kezdő fiúknál pedig Dávid Rémusz testnevelő tanár lehet, hogy azzal kezdte, miként kell fennmaradni a vízben és nem elmerülni, mint egy nyeletlen



balta. A kicsik félénksége benne volt a levegőben, helyesebben a vízben, azért oktatóik strandfocival kezdtek és speciális úszómozgásokat tartalmazó szárazföldi gyakorlatokkal. Na és láss csodát, ahogy teltek a

napok, többen átkerültek a haladókhoz, amit óriási ováció fogadott! Hoffmann tanár úr volt olyan bölcös, hogy felmérte a haladók teljesítményét az első napon, és az utolsón. Így nyilvánvalóvá vált mennyit fejlődtek, a gyermekek sikerélménye ezzel még nagyobb lett. A mellúszás gyakorlása mellett a gyorsúszás technikáját is elsajátították „új tantárgyként”. Lehet hogy jövőre már a hátúszást is pedzegetik, vagy pillanagóznak, ami szememben a legnehezebb úszásnem. A tábor ideje alatt egy Nutella-partyn is részt vettek a gyerekek, amelynek adományozója Gerhard Stengel úr volt.

A strandon jelenlévők Nutellás kenyeret és csokoládét ehettek. Víz, napfény, Nutella

igazi gyerekparadicsom és rögtön le is lehet úszni a kalóriákat. Az utolsó napon a hagyományoknak megfelelően, a szülők is eljöttek, hogy megnézzék gyermekeik mennyire tanultak meg úszni. Büszkék és elégedettek voltak. Köszönet illeti az iskola vezetését, hogy a zavartalan úszásoktatást az idén is megteremtette és Kecskeméti Jánosné, aki felügyelte a gyermekeket és a csomagokat. A vizet és az úszást imádni lehet, ha valaki ráérez az „ízére”. Alámerülve a csendet, fennhagyjuk a gondjainkat, hűs simogatása nyugtat, az úszás formálja a testet és óvja az egészséget. Egyetlen akadályt kell legyőzni, a felelőtlenséget. Biztosan kell mozogni benne, lehetőleg minél fiatalabb korban elkezdve.

Huszár Gabriella

Kistérségi matematika verseny

Ismét büszke lehet tanulóira a Dr. Mester György Általános Iskola, az április 20-án Gyulán megrendezett verseny eredményei alapján. A helybeli és a környező települések iskoláiból érkeztek a résztvevők a megmérettetésre, amelyet az ötödik osztályosok részére szerveztek. Az első forduló „hazai pályán” az otthoni tantermekben zajlott.

Ennek eredményeként a Kistérségből 15 tanuló mérte össze tudását Gyulán. Az eleki ötödikeseket hárman képviselték: Pintér Beáta, Purecse Patrícia és Pelle László. Az eredmények magukért beszélnek. Purecse Patrícia 3., Pelle László 6. helyezést ért el. A versenyen a jutalmazás 1-6. helyezésig történt. A gyermekek sikereinek mindig részese az is, aki rendszerint a háttérben marad.

A felkészítő tanár, ebben az esetben Brindás Györgyné. Gratulálunk a Kistérségi Matematika mérkőzésen elért szép eredményhez.

Huszár Gabriella

Delegáció utazott Gerolzhofenbe

Az alpolgármester asszony Dr. Heim Lajosné tájékoztatót arról, hogy hivatalos delegáció indult július 21-én Gerolzhofenbe, amelynek vezetője Pluhár László polgármester úr. Részt vettek még az utazásban azok a családok, amelyek a XX. Világtalálkozó idején, illetve az előtte levő évben az Elekre látogató német családokat vendégül látták, elszállásolták itt tartózkodásuk ideje alatt. Az Elek Táncegyüttes 12 tagjának is a buszon volt a helye, hiszen városunk kultúráját, hagyományait testesítik meg.

Az utazással együtt öt napos programból szemezgetve, nézzünk néhányat! Július 21. csütörtök: „Eleki barátaink érkezése 18.30 körül. Vendégek köszöntése és elhelyezése a vendéglátóknál.” Július 22. péntek: „Egész napos kirándulás Bambergbe, a kultúra városába”. Gerolzhofenben barátságai est a városi rendezvénycsomagban, itt fellépett a helyi városi zenekar és a néptáncegyüttes is. Bemutakozott az Elek Táncegyüttes is. Fellépett Zimmermann Kornélia operatársé, akinek nevével még később is találkozunk. Elmon-

dása szerint nagyapja, Zimmermann Ferenc emlékére énekelt ezen alkalommal, hogy szerzetét és tiszteletét fejezze ki az iránt, akinek lelki családtagjaihoz hozzátartoztak a Gerolzhofeniek is és mindent megtett a kintiekkel való kapcsolattartásért. Július 23. szombat: Rendkívül színesnek ígérkezett ez a nap, délelőtt Oldtimer-Rallye (régijárművek). Fialaknak ingyenes élményfürdő. Kirándulás Ebrachba (látogatás a cisztercita kolostorban). Itt csatlakoztak a Kulturkreis Elek kb. 44 fős csoportja Laudendachból, Joschi Ament vezetésével. Ezt követte a „kávészünet süteménnyel”, amely a németek jellegzetes, meghitt, családi hangulatú összejövetele, mint az angoloknál a délutáni teázás. Utána lovaskocsis kirándulás a szőlőhegyre. Július 24. vasárnap: Reggel szentmise a Steigerwaldom templomban. 11 órakor „Krammer polgármester asszony fogadása a régi városháza fegyvertermében”. Este A Liederkranz Daloskör szerenádót adott a Spitalgarten parkban. Itt is fellépett Zimmermann Kornélia művész-

nő és Geszterédi Ágnes is énekelt. Természetesen az Elek Tánccsoport is bemutatta virtualitását. Július 25-e hétfő, a hazajövetel napja.

Az alpolgármester asszony Dr. Heim Lajosné elmondta, hogy Pluhár László polgármester úrral hivatalos, úgynevezett munkatárgyalásokon is részt vettek. Hozzátette még, hogy az eleki családok az utazási pénzt, a pénztámál befizették. Úgy gondolom, azon kívül, hogy Gerolzhofen testvérvárosunk, fontos kapcsolat is „Európával”, hogy van egy „rokonunk” akire számíthatunk, baráti vagy akár intézményi szinten (pl. iskolák). Egyértelmű, hogy ápolni, virágoztatni kell ezt az összetartozást. Hozzon az onnan származó Elek sok vihart megért történelme új hajtásokat.

Radnóti Miklós Július

Düh csikarja fenn a felhőt,
fintorog.
Nedves hajjal futkároznak
meztlábas záporok.
Elfáradnak, földbe búnak,
este lett.
Tisztatestű hőség ül a
fényesarcú fák felett.

Negyven fokos hőségben a téli tüzelőn rágódom

Arra gondolok, hogy nem vagyok normális, megőrültem. Kint afrikai hőség, az aszfalt, a sínek olvadoznak, a tévé vörös és narancssárga időjelzéseket sugároz kizárólag és nekem azon jár az eszem, hogy mivel fűtök a télen. Melyik fát lehetne kivágnak a kertből, kivel és mennyiért. Eszembe sem jut még elmosolyodni sem azon a régi kedélyes szőlőn, hogy „de jó lenne eltenni ebből a melegből pár fokot télire”.

A tél szó számomra különben is olyan, mint egy ostorcsapás, vonítok tőle. Aztán rádöbbenek, hogy még normális vagyok. Nálam sokkal jobban élő ismerősöm mesélte, hogy egy kiránduláson, az erdőn átutazva állandóan a fákat nézte, hogy melyik lenne jó tüzelőnek.

Néhány hónappal ezelőtt visszautasítottam egy olyan kérést, hogy írjak egy lakhatat-

lanná váló házról (belvíz). Először rábólintottam, megírom, azután eszembe jutott, hogy ha ezt az egy esetet részletezem, akkor százak állíthatnak meg, vagy írhatnak levelet, miért nem az ő súlyos gondjairól, bajaikról szólok és a „százaknak” lesz igazuk. Felhalmozódott számlákkal (gáz, villany, víz stb.) játszanak kirakósdit emberek, ami annyit jelent, vajon meddig rakhatják még arrébb, halaszthatják, amíg ki nem kapcsolják az illető szolgáltatást. Gyógyszerrecepteket szelektálnak, melyik a legfontosabb, amit ki is tudnak váltani. Már évekkal ezelőtt panaszkodtak a piacon az árusok, hogy nagyon keveset vásárolnak az emberek, csak annyit, amit muszáj. Egy leveshez való zöldséget, stb. Most ha az élelmiszerboltokban úgy halkán megkérdezem, milyen a forga-

lom, mindig azzal kezdik „Hát.....” Az általános válasz az, hogy a legszükségesebbet veszik meg, nincs pénz. Elég sokan élnek zsíros-bundás-pírtós kenyér menüválaszték korszakát, természetesen ezek alatt családokat is értek, ahol gyerekek is vannak.

Örülünk, hiszen nyár van, vakáció és a szabadságolások, a kikapcsolódások ideje. Az ismert kereskedelmi csatorna Fókusz nevű másora telefonos szavazásokkal is felmérést csinált, kinek futja külföldi nyaralásra. Az eredmény engem is meglepett, 91 %-nak nem! Ez nem eleki felmérés volt. Az viszont helyben történt, hogy egy család anyukát megkérdeztem „Hova mentek nyaralni?”. Nagyon megbántam ezt a kérdést. Az anyuka szemében ijedtség villant, és hebegve habogva mondta, hogy Gyulára, strandra, meg a nagyihoz. Kérdésem reflexszerű volt,

mert régen ez hozzátartott a szünidőhöz. Csupán néhány dolgot mondtam el a mindennapos eseményekből és esetekből. Úgy érzem kutyakötelességem ezeket leírni. Amennyiben az újságban nagy nemzeti ünnepeinkre emlékezünk (méltán), külföldi-belföldi találkozókról írunk, kulturális, sporteseményekről és bálokról a történelmi múlttól számolunk be, akkor a jelenről, a hétköznapiokról és ezeknek a fájó rossz oldaláról feltétlenül szólni kell!

Ha nem is elegáns a „csokor” amit összeszedtem, de ezek a virágok is a mi kertünkben nyílnak. Nem az alsó konyhába kell tenni befőttesüvegbe őket, hanem egy mutatós vázába, oda ahol sokan látják. Csak így akadhat meg rajta valakik szeme. Hőség van és mégis ráz a hideg. Nem vagyok lázas, megmértem.

Huszár Gabriella

Több, mint 15 éve az emberi jogokért

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány (CCHR) egy közhasznú szervezet Magyarországon, mely 1994 óta a nemzetközi ember jogi szervezet hazai tagjaként figyeli a magyarországi mentális egészségügy területét. Egy politikamentes nonprofit szervezet, amely kizárólag annak szenteli magát, hogy eltörölje a mentális egészségügyi visszaéléseket, és a pácienseket és fogyasztókat védő törvényeket léptessen életbe.

Az alapítvány célul tűzte ki, hogy visszaállítsa a mentális egészségügy területén az alapvető, elidegeníthetetlen emberi jogokat, mint például: teljes körű tájékozott beleegyezés a pszichiátriai diagnózis orvosi helytállóságának, illetve a pszichiátriai kezelések kockázatainak tekintetében; jog az összes elérhető orvosi alternatívához; és jog bármilyen ártalmasnak tekintett kezelés visszautasításához, mely jogok az orvostudomány többi területén megadatnak az emberek számára.

A cél elérése érdekében, megalkulása óta egyik fő feladatként ingyenes jogsegélyszolgálat keretében karolja fel azokat az embereket, akik alul maradtak jogaik érvényesítésében a pszichiátriá-

val szemben. Mára olyan civil szervezetté nőtte ki magát Magyarországon, amely komoly erőt jelent a pszichiátria területén történő visszaélésekkel szemben, és sok esetben utolsó mentőszóként szolgál a sérelmet szenvedett emberek számára.

Az egyedi sérelmes esetek felkarolása mellett természetesen sok más teendő van még. Hiszen nem elég, ha a sérelem megtörténte után jogilag próbáljuk meg orvosolni, ami még orvosolható, annak érdekében is lépéseket kell tennünk, hogy az ilyen sérelmek, visszaélések lehetőségét is megelőzzük. Ehhez pedig szükség van mind a nagyközönség, mind azon döntéshozók támogatására, akik érdemi változásokat kezdeményezhetnek ezen a területen.

Az alapítvány tevékenységét mindaddig folytatja, amíg a jogszérvő gyakorlatok meg nem szűnnek, és az emberi jogok helyre nem állnak ezen a területen.

További információ:
Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
 06 1 342 6355
info@cchr.hu;
www.emberijogok.hu;

"Népi kultúra bölcsője Elek - Szentanna -Ottlaka"



n e r e k
 táncait
 Nistor
 Viorel a
 népmű-
 vészet
 meste-
 re az
 A r a d
 megyei
 Művelő-
 d é s i

Az Európai uniós projekt keretében közös táncbör rendezésére került sor Menyhánán a három település táncportjainak részvételével. A vendéglátásról az Ottlakai önkormányzat gondoskodott. A program a Moneasa szállodában zajlott, ahol a szállást, étkezést is helyben oldták meg a vendéglátók.

Délelőtt és délután is megfeszített munka folyt, ahol a táncosok egymás táncait is elsajátították. A tábor célja egy olyan közös koreográfia összeállítása volt ami a három település táncából épült fel. A román part-

Központ nyugdíjas munkatársa, az eleki román táncokat Gál László a népművészet ifjú mestere, aranysarkantyús táncos, és Gera Krisztina táncoktató tanították be. 2011. augusztus 17-20-ig Eleken látjuk vendégül barátainkat/hiszen komoly barátságok születtek ez idő alatt/ és itt már a gyakorláson, össztáncban lesz a fő hangsúly. A továbbiakról később tudósítjuk az olvasókat.

Árgyelánné Tóth Erzsébet



Ország történetek az EU-ban

Mint köztudott az Európai Unió 27 tagállamból áll, a hivatalos nyelvek száma pedig 23, köztük a magyar is! Az is természetes, hogy pl. az eltérő, sokszor a tragikus múlt ellenére ezek az országok demokratikus módon valamilyen szinten mégis összekötötték a sorsukat. Ha csak ezeket említjük, akkor is érdekes lehet az, hogy mindentől függetlenül hogy lehet úgy megírni röviden, egyszerűen az uniós országok történelmét, hogy azok ne sértsenek senki sem, de mégis megfeleljenek a történelmi igazságnak. /Mi most csak az uniós hivatalos honlapján szereplő országtörténeteket néztük át, melyeknek a szövege mind a 23 nyelven ugyanaz! Hazánkról többek között ezeket olvashatjuk: "

A magyar nép ősei, a magyar törzsek 896-ban telepedtek le a Kárpát-medencében. Magyarország 1000-ban Szent István király uralkodása idején vette fel a kereszténységet. A magyar nem hasonlít egyetlen szomszédos ország nyelvére sem, s csak távoli rokonságban áll a finn és az észti nyelvvel." Ezek azért érdekesek, mert nem sok uniós ország esetében mennek vissza ennyire a múlt-

ban ezen a honlapon, illetve fontosnak tartják kiemelni a kereszténységet is. Az is érdekes, hogy pl. az itt leírtak miatt még senki sem vonta kérdőre hazánkat Strassburgban, illetve Brüsszelben, pedig más helyzetben, hasonlók miatt már megtették. /Ez azonban természetes, hisz az EU-ban demokrácia van, helye van más véleményeknek is, csak azt kell látni, milyen tisztességes, vagy pedig tisztességtelen dolgok vannak a háttérben! Romániáról pl. ezeket olvashatjuk: "Románia lakosságának 90%-a román nemzetiségű, 7%-a magyar...Drakula vérfagyasztó rémmeséjét a 15. században élt Vladul Dracul gróf története ihlette,..."

Magyar szemszögből örvedetes, hogy egy ilyen fontos honlapon megemlíti, azt hogy Romániában sok magyar él, de azt már nem, hogy határon túl is élnek románok, vagy hogy pl. létezik Moldávia is. Nem írnak arról sem, hogy pl. hogy jött létre Nagy-Románia 1918 után. Az itt megemlített Drakula annyiban érdekes, hogy Romániában sem mindenki örül ennek, a hozzá köthető románság képhez! A közelmúltban Szlovákiában hivatalos szinten is sokat bírál-

ták hazánkat, pedig róluk többek között ezeket találhatjuk: "A lakosság 86%-a szlovák nemzetiségű, a legnagyobb kisebbséget a magyarok alkotják...Pozsony a magyar királyok egykori koronázási székelye, gazdag középkori és barokk építészeti hagyományokkal büszkélkedhet."

Arról sem hallottunk, hogy valakik az itt leírt valós tények miatt támadták volna hazánkat az unióban, pedig itt is valószínűsíthető, hogy nem magyarok írták az eredeti szöveget! Lengyelországról megtudhatjuk többek között azt, hogy a XVI. században Európa egyik legerősebb állama volt, a lengyelek 1683-ban Bécs alatt legyőzték a törököket, de nem tartották itt most fontosnak megemlíteni Lengyelország XVIII. századi, illetve 1939-es felosztását. Ausztria esetében pl. "nem merik" megemlíteni a Habsburgokat, csak azt, hogy egykoron volt egy nagy birodalom, amely magában foglalta Közép-Európát is! Németországról szólnak az egykori megosztottságról, és az újraegyesítésről, de nem említik pl. egyik világháborút sem! A franciák esetében említik a XVIII. századot, de hallgatnak a gyarmatosításról, hasonlóan az angoloknál

is, ahol "lényeg" az ipari forradalom. Belgiumról fontos elmondani azt, hogy az 1830-tól független, de az már nem fontos, hogy főképpen franciák és hollandák lakják, akik között régóta komoly ellentétek vannak. /Napjainkra Belgium a "szétesés határáig" jutott el!.

Összefoglalva elmondhatjuk, hogy a kiragadott példák is az bizonyítják, hogy az EU-ban tényleg demokrácia van, hisz az itt leírtak nem minden esetben tekinthetők hivatalos /kormányzati/ véleményeknek. Nem tudjuk, kik írták ezeket a rövid ismertetőket. Visszafogottságról elsősorban az egykori világhatalmaknál találkozhatunk, amiről lehetne vitatkozni. "Kényes" történelmi kérdésekről sehol sem írnak, ami természetes is, hisz most az a legfontosabb, mi az ami összeköt, és nem pedig az, ami elválaszt! Mindezekről függetlenül mégis jelentős magyar sikerről beszélhetünk, hisz az Európai Unióban belül egy fontos media tulajdonképpen tartalmazza az egyik legfontosabb magyar külpolitikai célt, vagyis a kisebbségi magyarokkal való foglalkozást 23 nyelven!

Forrás: www.europa.eu
Rapajkó Tibor



A Reibel Mihály Művelődési Központ és Könyvtár 2011. augusztus 6-án 8.00 órától rendezi meg immár hagyományossá vált

FŐZŐVERSENYÉT.

A program keretein belül az alábbi versenyszámokat hirdetjük meg:

- FŐZŐVERSENYÉT
- ELEK LEGJOBB PÁLINKÁJA
- ELEK LEGFINOMABB ÉS LEGMUTATÓSABB BEFŐTTJE
- ÉS SAVANYÚSÁGA
- ELEK LEGFINOMABB SÜTEMÉNYE

Jelentkezni a helyszínen vagy a 240-032 illetve a 240-014-es telefonszámon lehet.

Jelentkezési határidő: július 28.
Mindenkit szeretettel várunk!



Anyanya

Apám, ha nem kellett, nehezen mozdult el a háztól, szeretett otthon tartózkodni. Átböngészte az újságokat, rádiót hallgatott, vagy kártyázott egy ráérő családtaggal. Viszont hosszú éveken keresztül szívügyének tartotta az elődök meglátogatását, az anyját, anyósát és a dédiét, akit derűs természet miatt különösen szeretett.

A családban mindenki anyanyának szólította, egyébként szép magyar neve volt: Dömötör Erzsébet. Ezek a látogatások mindig szombaton történtek és kora délután kezdődtek. Anyám kerékpárral a húgomat vitte, míg apámmal, motorkerékpárral tettük meg az utat. A sorrend mindig ugyanaz volt, legutoljára anyanyához mentünk, ahol legtovább tartózkodtunk. Egy picinyke szobában fogadott bennünket, ahová csak kevés nappali fény szűrődött be. Érdekes, de nem emlékszem másikként. A szobában a szekrény tetején sorakoztak a befőttes üvegek. Közös jellemzőjük az volt, hogy a gyümölcs teljesen bekebelezte a hozzáöntött vizet, kocsonyásan, finoman kínálták magukat. Az év bármely szakában kaptunk ezekből a befőttekből. Hogy anyanya miként varázsolta elő őket? Ez maradjon az ő titka, minthogy az is, hogy gondjai, kemény munkája mellett, – házaknál mosott fateknőben – miként tudott jókedvű maradni, pirosposztag arcában ülő mélybarna szeme a vidámságot, az életörömet sugallni.

A férjét nagyon korán elvesztette, magára maradt három gyermekükkel. Nagyon jó gyerekek voltak – hozta szóba ezeken a meghitt hangulatú találkozásokon. A lányokat meg sem kellett fenyíteni, a fiamat is csak egyszer. Kiadtam szolgálni a tanyára, bár neki nemigen volt kedve. Annak rendje, mód-

ja szerint felült a kocsira, kézzel még integettünk is egymásnak. A szobában volt tenni-vennivalóm, már késő délutánra járhatott az idő, amikor a kert felől valami zajt hallok, kimegyek, megnézem, hogy mi lehet az, gondoltam magamban, hát közelebről látom, hogy a fiam bujkál a bokrokban. No gyere be a házba, és ne bujkálj a kertben, mint valami tolvaj! Bent meséli a fiam, hogy nem volt kedve kimenni a tanyára, ezért leugrott a kocsiról, de nem mert bejönni egyenesen a házba. Bizonyára megéheztél – kínáltam meg az ebédmaradékkal. Evett is becsületesen. Közben kimentem a kertbe egy megfelelő pálcáért, aztán adtam is neki tisztességesen! Másnap aztán az én fiam csak kiment a tanyára. Az évek előrehaladtával mind többször említette meg azt, hogyha meghal, akkor a sírjára ne hozzanak művirágot, csak élő, ha csak egy szál is. Orvoshoz nagyon ritkán járt, jó egészséggel áldotta meg az Isten, imádságaiban, mint mondta, ezt mindig megköszönte. Egy nap kukoricát szőtt a tyúkoknak, közben szólógnak akarta őket, de hang nem jött ki a torkán. Miután megetette a jószágokat, megmosakodott, ünneplő ruhába öltözött, és elment a legközelebbi unokájához. Közel egy hétig tartózkodott a kórházban, amikor békésen jólétre szenderült.

A családtagok teljesítették kérését, anyanya sírján mindig élő virágok pompáznak.

- bernát -

Tiszta szívből gratulálok az **Eleki Polgárőr Egyesületnek** a 2011. július hó 16-án megtartott Békés Megyei Polgárörnap színvonalas megrendezéséhez.

Köszönettel: Hotya Péter

**Szabó Kata
Szabadulás**

(„Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és meg vagytok terhelve és én megnyugvást adok nektek.”
Mt. 11:28)

-Ember, ki terhed nem bírod tovább,
mert az vagy te halandó és ember,
ki minden nap bünt bűnre halmoz.
Hányszor mondjam itt vagyok? Gyere Hozzá m!
Hidd el, jól tudom, hogy megutáltak,
mindenféle szennnyel kenték be neved,
de Valaki egyszer vérét adta,
nézd, az éjben világít a kereszt.
Hasztalan, szemed vak, füled süket
és valaki falat épít köréd,
életedre leszáll a szürkület,
a virág utolsó szirma is oda lesz...

És akkor jaj...egy harsány, nagy sikoly,
a Sátán téged karjába vett....
kivilágosodik a nagy múltó,
talán még visszaadják életed....
Látod, ott már mit sem ér aranyad.
Barátaid? Ők sem számítanak,
már nem fontos, hogy valójában ki vagy.
Némán fekszel, csak fenn tudják sorsodat.
Csak fekszel és pihegsz, talán fáj is;
szépséged is megfakul, ellényegül,
túl mély a seb, de a szégyen nagyobb,
hisz az Úr előtt állsz kendőzetlenül.

A félelem átjárja a falakat,
de te elmondasz egy igaz imát.
Hirtelen odabenn kis szellő söpör,
már érted, hogy ki vigyáz terád.
Tagjaid odakötte az ágyhoz
és felkiáltasz: Sátán takarodj!
Aztán nyugalom, elalszol csendben,
most lero mboltad a hidat a halálhoz.
Gyermeke, ki terhed nem bírod tovább,
gyere Hozzá m! S büszkén mondd, megyek,
mert Uram, Te elhoztad a szabadulást,
mit a kereszt hirdett....

FELHÍVÁS

**Biológia, földrajz
és magyar irodalom
korrepetálást vállalok!**

**Általános és középiskolás tanulók
valamint
felnőttek számára is.
Tel.: +36 30/558-31-87**

Jeles napok a ugusztusban

Augusztus hónap régi magyar neve **KISASSZONY HAVA**, de ismert az **ÚJ KENYÉR HAVA** elnevezés is.

Augusztus 1. – Vasas Szent Péter napja

Szent Péter ünnepe, annak emlékére, hogy egy angyal kiszabadította Heródes börtönéből, ahol láncra verték. A szőlőtermelőknél dologtöltő nap volt, mert úgy vélték, ha dolgoznának, a szemek lehullanának a fűtről.

Augusztus 7. - Donát napja

A szőlőskertek, szőlősgazdák védőszentje. Ókeresztény vértanú. A szőlőkben szobrot, kápolnát állítottak a tiszteletére. Hozzá imádoztak a villámcsapás, jégeső távoltageiért.

Augusztus 8. – Domonkos napja

A Szent Domonkos prédikátor rend megalapítója. Azért kapja a nevét, mert az **ÚRNAK** szentelt vasárnapon született. Sokat utazott, hirdette az evangéliumot – Európa-szerte. 1234-ben szentté avatták.

Augusztus 10. - Lőrinc napja

Spanyol születésű diakónus volt. A nép e napon szüretre vonatkozóan jósolt. Ettől a naptól kezdődően nem volt tanácsos a folyókban fürdeni. Időjóslás:

*„Ha Lőrincor sár ragad,
eheted a dinnyét magad.”*

Augusztus 15. -

Nagyboldogasszony napja

E néven egy természetistennőt ünnepeltek a pogány magyarok, de később a kereszténység felvétele után, amikor Magyarországon védőszentjévé Szűz Máriát választották, a magyar nép összekapcsolta **MÁRIA** ünnepelésével. Ez a nap Nagyboldogasszony, vagy is Szűz Mária mennybevitelének ünnepe. A hiedelem szerint Jézus nem engedte át Édesanyja testét a földi enyészetnek, hanem három nappal halála után feltámasztotta és az angyalokkal a mennybe vitette.

Augusztus 16. – Rókus napja

Rókus francia földön született. Vagyonát felosztotta a szegé-

nyek között, majd Rómába zárandokolt. Útközben a pestisjárvány betegeit keresztjével gyógyította. Ennek a betegségnek elismert védőszentje. 1485-ben Velencében megalapították a Szent Rókus Társaságot, melynek tagjai a betegek gyógyításának szentelték életüket.

Augusztus 18. – Ilona napja

Szuhanics Albert kedves sorával köszöntjük Öket:

*„Köszöntöm az Ilonákat,
ezen a szép napon.*

*Nem mondok nagy litániát,
hát rövidre fogom.*

*Icák, Ilák, szép Icusok,
Ilonkák, ezennel*

*köszöntelek Beneteket,
nagy-nagy szeretettel!”*

Augusztus 20. – Szent István és az államalapítás ünnepe

Nemzeti ünnep, amelyhez jelentős népnepély is fűződik. Régebben Szent Istvánra, első királyunkra emlékezett a magyar nép. 1949-1990. az alkotmányt és az új kenyeret ünnepeltük ezen a napon. 1990-től nemzeti ünnep, amelyen egyaránt emlékezünk az első királyunkra, aki megalapította a magyar államot, de egyben az új kenyérnek is örövendőnk. István király a magyar történelem egyik legfontosabb személyisége, neki köszönhető, hogy a magyarság megvetette a lábát Európában. 1000-ben királyi koronát kapott a pápától, és ezzel elkötelezte magát a kereszténységnek. Megkoronázásától üldözte a magyarság ősi pogány hitét. Püspökségeket állított fel és elrendelte, hogy a nép vegye fel a keresztény vallást. A pogány magyarok csak nehezen hajlottak erre a hitre. István új törvényeket alkotott az új rend és a magántulajdon megszilárdítására. VII. Gergely pápa adott felhatalmazást István szentté avatásához. Ez alkalomból 1083. augusztus 20-án nyitották meg István király sírját. Augusztus 20-a a magyar nép hivatalos nemzeti ünnepe. A vidéki városokban és egyéb településeken zenével, néptánc-

cal és színjátékokkal szórakoztatják a közönséget. Különösen a budapesti rendezvények híresei, elsősorban a víziparadé és az esti pompás tűzijáték.

Augusztus 24. – Bertalan napja

Bertalan előbb Itáliában, majd Örményországban hirdette az evangéliumot. Általában ördögűzőként tartják számon. Örményországban halt mártírhált. Bertalan nappal fordul a munkák sora: a gabona betakarítását, az őszi szántást, vetés, más termények begyűjtése, de mindenekelőtt a szüret cseréli fel. Az Ő neve napján kezdődik a harc a seregélyek ellen.

Augusztus 29-én

Keresztelő Szent János fővételeiről emlékezett meg a katolikus egyház. Az ünnep neve ezért régiesen: Nyakavágó, vagy Nyakavesztő János.

Nádor Mária

Júniusi Katolikus Hírmondó

Megjelent az eleki Katolikus Hírmondó júniusi, 2011. V. évf. 23. lapszáma. Részletek a legfrissebb lapból: *"Úrnapjának ünneplése arra szólít fel, bennünket, hogy fedezzük fel büszkeséggel, hogy mekkora kiváltságban van részünk, amikor vasárnap részt veszünk az Eucharisztia, szentmise ünneplésén. Antiochia Szent Ignác az első keresztényeket úgy mutatta be, mint akik eljutottak az új reménységre, mert vasárnap jegyében éltek." "Az anyaságot a társadalom nem mindig becsüli meg kellően. Az Egyházban és a közösségekben is magabiztosabban, harmonikusabban találjuk meg helyünket, ha átéljük a szeretet és a bizalom légtörését." "Puszttaotlakán nagyon sok érdekes program várt bennünket. Megtekintettük és megsimogattuk a Vadaspark számos egzotikus állatát..." "Az eleki apácák kényszerű távozása után nagy úr támadt, sajnos a rendszerváltoztatás után sem tértek vissza."*

Rapajkó Tibor

Horváthné Ibolya Élet ez?

Az élet sűrű örvényében,
nehéz a létem és egyre éget.
Bűnözés és ártalom,
testem zsibbad és fáj nagyon.

Fáradt lelkem zaklatott,
irtózat, zűrzavar,
amely árt nagyon.
Nincs rá gyógyír,
amitől csendesedne,
sajgó szívem kicsit megpihenne.

Mint a vad folyó
a szűk medrében,
az emberek keserűek
és nagyon félnek.
Hangosan sóhajt
és senki nem vig.
Nyugalom, boldogság?
Ez már csak egy régi hír.

Annyira fáj és undorít,
ez a sok-sok baj mind feldühít.

Keresni kellene egy utat,
ami az új világ felé mutat.
Egy, egy szebb jövő felé,
s gyermekeinknek hoz majd új reményt.

Talán nekik sikerül,
s az új élet majd felderül.

Anyakönyvi hírek

Keresztelések: Sonkoly Dóra és Szegvári Boglárka /2011. április 24./, Héjas Regina / június 5./

Temetések: Strifler András József /május 28./, Mezei Jánosné /június 21/.

Forrás: a Katolikus Hírmondó 2011. júniusi lapszáma. R. T.

Elnézést!

A júniusi lapszámunkban részletesen beszámoltunk a június 3-án, Gyulán tartott **H a r r u c k e r n**-pedagógusnapról, Forgács Anita neve azonban sajnálatos módon kimaradt, hisz ő is eleki, de nem az itteni tagintézményben dolgozik, hanem a gyulaiban /gyógypedagógia/, pedig akkor ő kiváló munkájáért kapott oklevelet.